Comprobacién de resistencia

Comprobacion de resistencia

El perfil seleccionado cumple todas las comprobaciones.
Aprovechamiento: 78.03 %

Barra pésima en cubierta

Perfil: IPE 160
Material: S275

Nudos . Caracteristicas mecéanicas
Longitud — 5 5 T
Inicial Final (m) Area | 1, I k
z (cm2) | (cm4) | (cm4) | (cm4)

! 11.008, 0.000, 7.124 | 11.008, 5.000, 7.124 | 5.000 |20.10|869.30|68.31 | 3.60

Notas:
@ Inercia respecto al eje indicado
| ® Momento de inercia a torsién uniforme

i Pandeo Pandeo lateral
| Plano XY Plano XZ Ala sup. Ala inf.
- - Y
I b 0.00 1.00 0.00 1.00
i Ly 0.000 5.000 0.000 5.000
U
I Cn 1.000 1.000 1.000 1.492
: C. - 1.000
3 Notacion:
. b: Coeficiente de pandeo
L«: Longitud de pandeo (m)
C..: Coeficiente de momentos
C,: Factor de modificacién para el momento critico
B COMPROBACIONES (CTE DB SE-A) ——
arra T . N, N. M, M, v, V. MV, MY, | NMM, [ NMMVV, M, MY, | MV,

Notaci6n:
*I': Limitacion de esbeltez

Abolladura del alma inducida por el ala comprimida

Resistencia a traccion

Resistencia a compresion

Resistencia a flexion eje Y

: Resistencia a flexion eje Z

: Resistencia a corte Z

Resistencia a corte Y

Resistencia a momento flector Y y fuerza cortante Z combinados

M;V,: Resistencia a momento flector Z y fuerza cortante Y combinados

NMM: a flexion y axil

NMM.V,V;: Resistencia a flexion, axil y cortante combinados

M;: Resistencia a torsion

Resistencia a cortante Z y momento torsor combinados

M\V,: Resistencia a cortante Y y momento torsor combinados

x: Distancia al origen de la barra

h: Coeficiente de aprovechamiento (%)

N.P.: No procede

Comprobaciones que no proceden (N.P.):
@ La comprobacién no procede, ya que no hay axil de compresion ni de traccion.
@ La comprobacién no procede, ya que no hay axil de traccion.
@ La comprobacién no procede, ya que no hay axil de compresion.
“ La comprobacién no procede, ya que no hay momento flector.
© La comprobacién no procede, ya que no hay esfuerzo cortante.
© No hay interaccion entre momento flector y esfuerzo cortante para ninguna combinacién. Por lo tanto, la comprobacién no procede.
@ No hay 6n entre axil y flector ni entre flectores en ambas direcciones para ninguna combinacién. Por lo tanto, la comprobacién no procede.
® No hay interaccion entre momento flector, axil y cortante para ninguna combinacion. Por lo tanto, la comprobacién no procede.
© La comprobacién no procede, ya que no hay momento torsor.
“? No hay interaccion entre momento torsor y esfuerzo cortante para ninguna

Por lo tanto, la comprobacién no procede.

Limitacién de esbeltez (CTE DB SE-A, Articulos 6.3.1y 6.3.2.1 - Tabla 6.3)
La comprobacién no procede, ya que no hay axil de compresién ni de traccién.




Abolladura del alma inducida por el ala comprimida (Criterio de CYPE Ingenieros, basado en:

Eurocdodigo 3 EN 1993-1-5: 2006, Articulo 8)

Se debe satisfacer:

h E A

2 <k— W

II:w fyf Afc,ef
Donde:

h,,: Altura del alma.
t..: Espesor del alma.
A.: Area del alma.
A2 Area reducida del ala comprimida.
k: Coeficiente que depende de la clase de la seccion.
E: Mddulo de elasticidad.
f,c: Limite elastico del acero del ala comprimida.
Siendo:
fo=f

yf y

Resistencia a traccién (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.3)
La comprobaciéon no procede, ya que no hay axil de traccién.

Resistencia a compresion (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.5)
La comprobaciéon no procede, ya que no hay axil de compresion.

Resistencia a flexién eje Y (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.6)
Se debe satisfacer:

Meq

n= <1
Mc,Rd
Meq

n= <1
M, rd

Para flexion positiva:
Mg : Momento flector solicitante de calculo pésimo.
Para flexion negativa:

El esfuerzo solicitante de calculo pésimo se produce en el nudo 11.008, 5.000,
7.124, para la combinacion de acciones 1.35*G1 + 1.35*G2 + 1.50*Q.

Mes : Momento flector solicitante de calculo pésimo.
El momento flector resistente de calculo M. g4 viene dado por:
Mc,Rd = Wpl,y ‘fyd

Donde:

Clase: Clase de la seccion, segun la capacidad de deformacion y de
desarrollo de la resistencia plastica de los elementos planos de una
seccion a flexion simple.

W2 Mddulo resistente plastico correspondiente a la fibra con mayor
tension, para las secciones de clase 1y 2.

f,«: Resistencia de calculo del acero.
fyt:l = f:y/YMO
Siendo:
f,: Limite elastico. (CTE DB SE-A, Tabla 4.1)
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Owo: Coeficiente parcial de seguridad del material.

Resistencia a pandeo lateral: (CTE DB SE-A, Articulo 6.3.3.2)
El momento flector resistente de calculo M, x4 Viene dado por:

M;,Rd =Xt W fyd

ply

Ml-),Rd =Xt ’W;ﬁ,y ‘fyd
Donde:

W,,,: Modulo resistente plastico correspondiente a la fibra con mayor
tension, para las secciones de clase 1y 2.

f,«: Resistencia de calculo del acero.
fyd = fy/YMl
Siendo:

f,: Limite elastico. (CTE DB SE-A, Tabla 4.1)
ow.: Coeficiente parcial de seguridad del material.

c.r: Factor de reduccion por pandeo lateral.
1

X = —— =
D7 + O — At

Siendo:

<1

D, = 0.5.[1 oy - (Tar - 0.2) + XH

a,r: Coeficiente de imperfeccion elastica.
| .+: Esbeltez reducida.

—+ W - f
AT = ply vy
LT Mcr
_ W, -f
AT = ply 'y
LT M

M..: Momento critico elastico de pandeo lateral.

El momento critico elastico de pandeo lateral M., se determina segun la teoria
de la elasticidad:

Mcr = VMiTV + MfTw

Siendo:
M..: Componente que representa la resistencia por torsién uniforme
de la barra.
Y
M :C1‘L_' G'It’E'Iz
C

M. Componente que representa la resistencia por torsién no
uniforme de la barra.

- E .
:Wew.L_z. 2

C

M

LTw

Siendo:
W.,,: Modulo resistente elastico de la seccion bruta,
obtenido para la fibra mas comprimida.
I.: Momento de inercia de la seccién bruta, respecto al eje
Z.
I.: Momento de inercia a torsion uniforme.
E: Médulo de elasticidad.
G: Mddulo de elasticidad transversal.
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L. : Longitud efectiva de pandeo lateral del ala superior.
L. : Longitud efectiva de pandeo lateral del ala inferior.

C.: Factor que depende de las condiciones de apoyo y de la
forma de la ley de momentos flectores sobre la barra.

i,- Radio de giro, respecto al eje de menor inercia de la
seccion, del soporte formado por el ala comprimida y la
tercera parte de la zona comprimida del alma adyacente al
ala comprimida.

Resistencia a flexion eje Z (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.6)
La comprobaciéon no procede, ya que no hay momento flector.
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Resistencia a corte Z (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.4)
Se debe satisfacer:

El esfuerzo solicitante de calculo pésimo se produce en el nudo 11.008, 5.000,
7.124, para la combinacion de acciones 1.35*G1 + 1.35*G2 + 1.50*Q.

Veq: Esfuerzo cortante solicitante de céalculo pésimo.

El esfuerzo cortante resistente de célculo V.4 Viene dado por:

f d
vc,Rd =Ay ﬁ
Donde:
A.: Area transversal a cortante.
A, =h-t,
Siendo:

h: Canto de la seccion.
t.: Espesor del alma.

f,«: Resistencia de calculo del acero.
fyt:l = f:y/YMO

Siendo:
f,: Limite elastico. (CTE DB SE-A, Tabla 4.1)

Owo: Coeficiente parcial de seguridad del material.

Abolladura por cortante del alma: (CTE DB SE-A, Articulo 6.3.3.4)

Aunque no se han dispuesto rigidizadores transversales, no es necesario
comprobar la resistencia a la abolladura del alma, puesto que se cumple:

i <70 ¢
tW
Donde:
| w: Esbeltez del alma.
o4
Ly
| max: Esbeltez maxima.
Amax =70 ¢
e: Factor de reduccion.
1:V
Siendo:

f.r- Limite elastico de referencia.
f,: Limite elastico. (CTE DB SE-A, Tabla 4.1)

Resistencia a corte Y (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.4)
La comprobaciéon no procede, ya que no hay esfuerzo cortante.
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Resistencia a momento flector Y vy fuerza cortante Z combinados (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.8)

No es necesario reducir la resistencia de célculo a flexion, ya que el esfuerzo
cortante solicitante de célculo pésimo Ve, no es superior al 50% de la resistencia
de calculo a cortante V. gq.

vc, Rd

Vg, <
Ed )

0.291 £ 6.166

Los esfuerzos solicitantes de célculo pésimos se producen en un punto situado a
una distancia de 0.833 m del nudo 11.008, 0.000, 7.124, para la combinacion de
acciones 1.35*G1 + 1.35*G2 + 1.50*Q.

Veq: Esfuerzo cortante solicitante de calculo pésimo. Ve 2.85 kN

V.ra: Esfuerzo cortante resistente de calculo. Vera - 120.97 kN

Resistencia a momento flector Z y fuerza cortante Y combinados (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.8)

No hay interaccidon entre momento flector y esfuerzo cortante para ninguna combinaciéon. Por lo tanto, la
comprobacién no procede.

Resistencia a flexion y axil combinados (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.8)

No hay interaccion entre axil y momento flector ni entre momentos flectores en ambas direcciones para
ninguna combinacién. Por lo tanto, la comprobaciéon no procede.

Resistencia a flexiéon, axil y cortante combinados (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.8)

No hay interaccidon entre momento flector, axil y cortante para ninguna combinacién. Por lo tanto, la
comprobacién no procede.

Resistencia a torsion (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.7)
La comprobaciéon no procede, ya que no hay momento torsor.

Resistencia a cortante Z y momento torsor combinados (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.8)

No hay interaccidon entre momento torsor y esfuerzo cortante para ninguna combinacion. Por lo tanto, la
comprobacién no procede.

Resistencia a cortante Y y momento torsor combinados (CTE DB SE-A, Articulo 6.2.8)

No hay interaccidon entre momento torsor y esfuerzo cortante para ninguna combinacion. Por lo tanto, la
comprobacién no procede.




Comprobacién de flecha

Comprobacion de flecha

El perfil seleccionado cumple todas las comprobaciones.
Porcentajes de aprovechamiento:
- Flecha: 26.88 %

Coordenadas del nudo inicial: 0.992, 45.000, 8.376

Coordenadas del nudo final: 0.992, 50.000, 8.376

El aprovechamiento pésimo se produce para la combinacion de hipétesis 1.00*G1 + 1.00*G2 + 1.00*V(0°)
H1 a una distancia 2.500 m del origen en el segundo vano de la correa.

(ly = 869 cm4) (Iz = 68 cm4)




